

责任在心 承担在肩

◎集团董事/毛钦波

惠州，连续多年的全国文明城市及宜居城市，身处珠三角及大湾区腹地，地理位置重要，人口流入量在全国名列前茅。人口的基数意味着城市的生产力及消费力，同时也意味着对房子的需求量。

德威集团，成立于2002年，20年以来秉承“品质之上，责任地产”的企业经营理念，凭借良好的经营策略、稳健的发展模式、进取的实干精神，已经成为本土市场颇具竞争力及发展潜力的专业房地产开发企业。

择木而栖，以德成为起点深耕力拓

大学毕业后一直漂泊在广州昆明等大城市的我，于2014年初选择回到惠州，为家乡的发展建设添砖加瓦。尔时的惠州正处于经济快速发展时期，作为经济支柱产业的房地产更是百花齐放蓬勃发展的。众多国企、央企、上市公司等全国知名开发企业也是瞄准了惠州房地产市场的潜力，纷纷争先恐后地招兵买马，开疆拓土。而作为深耕惠州的本土知名房企，德威却像是一股清流，不急不燥，求质而不求量。当众多房企不计成本地在土地市场上争夺热门的土地时，德威却以精准而长远的目光，把重心投向当时相对偏远却充满发展前景的地段，如朗琴湾项目、摩卡小镇、江誉城及德威花园等，地块的位置及资源在当时来说都不能算太优越，甚至偏远，而发展至今，每个项目所在区域都已然成为城市发展的重点区域，真正实现了低投入高回报。正因为德威有着



P32 | DEWEI VIEW
2022-6



稳健的发展思路及正确的经营策略，让我在2015年需要重新规划自己的职业道路时，毫不犹豫地选择了德威。

从无到有，以创新为动力蝶变致远

作为本土企业，德威对惠州有着强烈的社会责任感，在企业发展初期，德威的产品多为刚需型、经济型商品房。在项目的规划布局，外观设计及材料的选择上均以实用性、经济性为主导。把钱花在刀刃上，让真正刚需的业主能买到性价比最高的房子。

随着社会经济的发展，公司的规模也逐渐增长，随着项目开发量的增加，产品的多元化及品质也必须要有所提升。时任集团建筑设计师的我，希望能从设计源头抓起，提升公司项目的品质，好的设计是一个项目成功与否的关键，设计单位的选择就是设计是否成功的关键。在设计单位的选择上，一改以往的做法，采用分阶段、分专业的方式选择设计单位，同时还注重方案的设计效果，选择广州、深圳等设计水平较为先进的设计公司，可以让我们的项目在设计效果上紧跟潮流，甚至在惠州的房地产市场上引领潮流。在后期施工图阶段，选择本地优质设计单位，熟悉当地政策规范，同时能很好地做好现场服务，保证施工质量。如今，德威地产开发的项目，已然成为惠州房地产市场上一张耀眼的名片，无论从规划布局、户型设计、小区园林绿化等，都深得业主的认可，具有良好的社会口碑。

“有为必有位”是董事长的用人理念。从一名设计师到集团董事，靠的是机遇，是公司给予的平台及培养，更要靠自身的努力。从自身专业为起点，把自身的长处发挥到极致，并在工作中保持不断学习，不断拓展自身的业务范畴，不断提升业务水平，才能在机会来临时有能力抓在手中。在房地产企业中，分工是很明细的。作为建筑设计师的我，有幸在当时用人大相对紧缺的时候，承接了几乎所有专业的设计管理工作以及现场管理工作，更有幸能借助自己的专业知识，涉猎了开发报建的工作。设计与报建结合，减少设计图纸在报建过程中，由于对规范流程的误读导致的失误或时间的重复消耗。更重要的是能在项目的报审过程中，利用“职务之便”，及时了解政策红利，为整个项目的开发提供有利的条件。如在政策规范更新之前，提前报批报建新项目，能最大限度地节约成本；充分研究项目的规划条件，为项目争取更多的利润点，此为创新，亦是积累，更是成长。

心存高远，以公务为已任主动作为

身处越高，责任越重。如今管理的团队逐渐壮大，公司的项目日益完善，在项目设计的亮点与品质甄选上也有了更高的要求。如何才能精细团队管理，落实工作细节，这是我一直以来深刻思考的问题，也是我致力的方向。我认为管理就是管人和管事，制度管人，流程管事。在团队里我会制定清晰明确的岗位职责，以便员工按制度工作。德威集团坚持以“员工个人发展空间最大化”，秉承“能者上、庸者下”，建立科学的激励机制，为员工提供可持续发展的空间和机会，鼓励员工和公司共同成长。

有责必有权，以信任与员工交流，让每个下属都有独立处理问题的锻炼机会，从而锤炼他们的业务能力。在项目管理上，我要求团队每个项目必须前置制定合理清晰的总控计划，各职能岗位按总控计划完善部门及个人的二、三级计划，如此明确责任才能做到不漏项不延误，责任可追。如今，我对团队又提出了新的要求，那就是主动作为，严谨细致做事；遇事学会用积极心态主动想办法解决，不能有“等、拿、靠、要”的思想；汇报工作时说结果，请求工作时说方案；在不断地思考，学习，碰壁的过程中，才能不断蜕变成长。借此，公司汇聚一批年轻化、专业化、高素质的专业人才，为公司参与市场竞争奠定了坚实的基础，也为公司长期发展提供了原动力。

董事长提出集团的发展基调是“行稳致远”，未来我将和团队坚决贯彻落实“行稳致远”的发展基调，牢记心中的那份承诺，勇于挑好公司交到我肩上的担子，树立品牌形象，提升产品竞争力。德威已经在惠州扎根20年，走过风风雨雨，看过起起落落，依旧能笑看风云变幻，稳健发展。如今站在下一个20年的起点上，在董事长的正确带领及全体德威人的共同努力下，德威集团定能继续稳字当头，越走越远。

千帆阅尽，归来仍是少年；
百战归来，依然不忘初心；
大风纵起，依旧勇往直前。
愿每位德威人都心存高远，
莫负青春，不虚时光！



P33 | DEWEI VIEW
2022-6